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areas of combat (special) missions to gain combat experi-
ence; conducting planned binary and additional classes 
involving combatants; 

educational and methodological – updating the content 
of existing educational programs based on the results of a 
survey of stakeholders, including combatants (if neces-
sary, creating new educational programs in more relevant 
specialties); updating the content of educational and 
methodological support based on proposals made by 
combatants; 

informational – use of educational and methodological 
literature created by combatants;  

material and technical – obtaining new models of 
weapons and equipment used in the areas of combat 
(special) missions; development of the training base. 

The article considers the implementation of a certain 
pedagogical condition by its structure in the educational 
process on the example of the Kyiv Institute of the Nation-
al Guard of Ukraine. 

Keywords: educational process; pedagogical condi-
tions; readiness; future officers; cadets; combat experi-
ence; higher military educational institution; Kyiv Institute 
of the National Guard of Ukraine. 
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ПРОФЕСІЙНА МОБІЛЬНІСТЬ ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ  
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

У статті розглянуто перспективи реалізації 
системних змін у підготовці майбутніх учите-
лів фізичної культури в умовах динамічного 
інформаційно-освітнього середовища.  

Наголошено на важливому значенні форму-
вання професійної мобільності майбутніх учи-
телів фізичної культури в умовах європейського 
освітнього простору, що відкриває нові можли-
вості не тільки для здобуття освіти, а й для 
розвитку європейського ринку праці. Здійснено 
наукове обґрунтування поняття «професійна 
мобільність».  

Висвітлено основні аспекти формування 
професійної мобільності майбутніх учителів 
фізичної культури, акцентовано на впрова-
дженні в освітній процес нових інноваційних 
стратегій, підходів та технологій, що сприя-
ють формуванню професійної мобільності май-
бутніх фахівців.  

Акцентовано увагу на необхідності розроб-
лення теоретичного, методичного та практи-
чного забезпечення, щодо формування профе-
сійної мобільності майбутніх учителів фізичної 
культури.  

Зазначено, що вплив професійної мобільності 
на сучасну підготовку майбутніх учителів фі-
зичної культури є визначальним вектором в 
удосконаленні педагогічних програм та методів 
навчання.  

Встановлено, що забезпечення мобільності 
майбутніх учителів фізичної культури допома-
гає їм розвивати гнучкість та адаптованість 
до змін в освітньому середовищі, сприяє покра-
щенню якості освіти та підвищенню їх профе-
сійного рівня. 

Ключові слова: професійна мобільність, 
професійна підготовка, майбутні учителі фізи-
чної культури, інноваційні стратегії. 

Постановка та обґрунтування актуа-
льності проблеми. Сучасний світ пережи-
ває шалений розвиток та постійні зміни у 
різних сферах життя, включаючи техноло-
гічні та соціокультурні трансформації. Цей 
стрімкий прогрес створює нові виклики і 
можливості для розвитку професійних 
кар’єр та освітніх траєкторій. Модернізація 
вищої освіти в сучасних соціально-
економічних умовах спрямована на розви-
ток інноваційної діяльності освітніх уста-
нов. Це зумовлює необхідність набуття 
освітнього та кваліфікаційного рівня, від-
повідного до індивідуальних здібностей та 
прагнень кожного студента. Важливим 
аспектом цього переходу є забезпечення 
мобільності молодих фахівців на ринку 
праці.  

Сучасна реальність вимагає від освітніх 
інституцій більшої гнучкості та адаптивно-
сті для гарантування студентам освіти, що 
відповідає вимогам сьогодення. Забезпе-
чення мобільності майбутніх фахівців стає 
важливою метою для освітніх інститутів, 
оскільки це сприяє розвитку кар’єрних 
можливостей студентів та їхньому успіш-
ному впровадженню у різноманітні галузі 
та професії. Компромісним рішенням може 
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стати розробка нових підходів до підготов-
ки кадрів, що забезпечують випускникам 
вишів високий рівень розвитку професій-
ної мобільності, конкурентоспроможності, 
самоактуалізації та самореалізації. 

І. Герасимова і О. Лученко акцентують, 
що настав час суттєвих соціальних транс-
формацій, час нестабільності, відсутності 
впевненого прогнозування майбутнього. 
Авторки переконані, що успіх буде супро-
воджувати тих, хто швидко реагує на змі-
ни, пристосовується до нових реалій, здат-
ний адекватно реагувати на ситуацію, 
оновлювати свої знання та при потребі – 
перенавчатися, тобто проявляти мобіль-
ність [1, с. 57]. 

Відтак, сучасна освітня система стика-
ється з безпрецедентними змінами і ви-
кликами, з розвитком технологій, глобалі-
зацією і ростом інтернаціональних зв’язків, 
що стає важливим завданням підготовки 
майбутніх учителів фізичної культури до 
професійної мобільності. Саме для якісної 
підготовки майбутніх фахівців необхідна 
розробка концептуальних підходів до 
впровадження нової освітньої парадигми в 
сучасних соціокультурних умовах, визна-
чення та використання психологічних мо-
жливостей професійної освіти, що забезпе-
чує ціннісне та особистісно-професійне 
самовизначення майбутніх учителів фізич-
ної культури. 

У цьому контексті забезпечення мобіль-
ності на ринку праці передбачає створення 
ефективних систем навчання, які дозво-
ляють студентам розвивати навички, 
знання та компетенції, необхідні для успі-
шного виконання різних завдань та подо-
лання викликів у сучасному світі. Як за-
значає Т. Ритова зі співавторами, чим бі-
льша мобільна концепція професійної під-
готовки, тим конкурентоздатніша та освіт-
ня структура вищої школи, яка цю конце-
пцію здійснює [2, с. 127]. 

Незважаючи на певний рівень вивчено-
сті теми нашого дослідження, проблема 
лишається дискусійною і науково значи-
мою, оскільки професійна мобільність як 
головний аспект формування якості освіти 
майбутніх учителів фізичної культури, має 
потенціал значно покращити підготовку 
фахівців у цій галузі, а також допоможе 
виявити нові стратегії та підходи до підго-
товки майбутніх вчителів фізичної культу-
ри, які відповідають вимогам сучасного 
освітнього середовища та сприяють під-
вищенню їхньої компетентності та профе-
сійної мобільності. 

Аналіз досліджень і публікацій. Про-
фесійну мобільність як проблему вивчали 
як вітчизняні, так і зарубіжні вчені. Так, 
різні аспекти змісту поняття «професійна 

мобільність» розглядали Л. Амирова, Н. Де-
нисенко, Ю. Калиновський, Є. Іванченко, 
Л. Сушенцева, Б. Ігошев та ін.; проблему 
підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури за кордоном вивчали О. Берест, 
Н. Борисенко, М. Василенко, Н. Волкова, 
І. Гасюк та ін.; педагогічні підходи до фор-
мування готовності майбутніх педагогів до 
професійної мобільності у закладах вищої 
освіти вивчали І. Богданова, А. Ващенко, 
Л. Домінеллі, Д. Гласс, Р. Пріма, І. Хом’юк 
та ін.; проблему професійної мобільності у 
міжнародному контексті аналізували 
В. Бобрицька, Н. Василенко, Ю. Войнар, 
Д. Наварецький та ін. 

На переконання Є. Захаріної, у сучас-
ний період існує суспільний запит на вихо-
вання майбутнього вчителя фізичної куль-
тури як творчої особистості, здатної, на 
відміну від людини-виконавця, самостійно 
мислити, генерувати оригінальні ідеї, 
приймати сміливі нестандартні рішення [3, 
с. 194]. 

Мета дослідження – розкриття сутніс-
них характеристик та головних чинників 
професійної мобільності як основи форму-
вання якості освіти майбутніх учителів 
фізичної культури. 

Виклад основного матеріалу. Як вже 
було зазначено, сучасна педагогічна кон-
цепція «професійна мобільність» потребує 
завершеного та обґрунтованого наукового 
аналізу. Аналізуючи професійну мобіль-
ність, Н. Дячок наголошує, що в умовах, 
коли суспільство переживає трансформа-
цію, більша частина населення якого обтя-
жена матеріальними проблемами, мобіль-
ність особистості виступає як виживання й 
досягнення успіху в конкурентному сере-
довищі [4, с. 133]. Однією з причин актуа-
льності цього питання, на переконання 
Н. Латуши є те, що нині віддається перева-
га фахівцям, які володіють декількома су-
міжними професіями, тобто, мобільність 
можна розглядати як індивідуальну профе-
сіоналізацію [5, с. 7].  

У словникових виданнях поняття «мобі-
льність» (лат. mobilis – рухливий) визнача-
ють як: – здатний до швидкого пересуван-
ня і дій (Великий тлумачний словник су-
часної української мови, 2005); – здатність 
людини до переміщення та адаптації до 
нового професійного оточення (С. Ожегов, 
1987).  

У світлі досліджуваної проблеми цікавою 
є наукова позиція Л. Сушенцевої, яка вка-
зує, що вивчення цього явища з погляду 
філософії, соціології, економіки, демографії 
дало змогу диференціювати уявлення про 
мобільність, з’ясувавши, що вона може бу-
ти вертикальною і горизонтальною, індиві-
дуальною і груповою, внутрішньогенера-
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ційною і міжгенераційною; соціальною, 
трудовою, культурною, міжпрофесійною, 
професійною тощо [6]. 

Р. Пріма тлумачить поняття «мобіль-
ність» – як взаємодію, педагогічну гнуч-
кість, потребу у професійній самореалізації 
через необхідний і достатній рівень профе-
сійної компетентності, схильність до педа-
гогічної творчості та готовність до іннова-
ційних змін [7]. Н. Денисенко вбачає у 
цьому понятті – гнучкість мотивації, рух-
ливість, свідоме ламання стереотипів [8].  

Розрізняють такі види мобільності: ака-
демічна, культурна, професійна, соціальна, 
територіальна, трудова. З цих видів нас 
цікавить професійна мобільність, тому 
більш детально зупинимося на її характе-
ристиці. 

Тлумачення терміну «професійна мобі-
льність» має інші акценти та інтерпретації, 
залежно від контексту і наукової позиції 
дослідників. 

Професійну мобільність визначають:  
– як інтегровану якість особистості, що 

необхідна для її успішної життєдіяльності в 
умовах сучасного ринку праці [6];  

– як готовність особистості досить шви-
дко й успішно оволодівати новою технікою 
й технологією, набувати знань та умінь, які 
забезпечують ефективність нової профе-
сійно орієнтованої діяльності [9];  

– як процес переходу індивіда або про-
фесійної групи з однієї професійної позиції 
в іншу [10];  

– як вміння ефективно використовувати 
систему узагальнених професійних прийо-
мів для виконання будь-яких завдань у 
згаданих сферах та порівняно легко пере-
ходити від одного виду діяльності до іншо-
го згідно з аналізом економічної і соціаль-
ної ситуації в держав [11]. 

– як інтегрована якість особистості, що 
виявляється в здатності успішно переклю-
чатися на іншу діяльність або змінювати 
види діяльності із залученням правової 
сфери [12];  

Професійна мобільність, на думку 
Н. Брижак, виступає кар’єрним ліфтом, 
який рухається як з низу до верху, так і 
зверху до низу, та представляє різні варіа-
ції для самореалізації [12, с. 68]. 

У цьому контексті вмотивованим і ви-
важеним є визначення Н. Денисенко, що 
маркує професійну мобільність як інтегро-
вану якість здобувачів вищої освіти, що 
складається із сукупності їхньої особистіс-
ної мобільності і характеризується здатніс-
тю адаптуватися до трансформаційних 
процесів, можливістю навчатися у закла-
дах вищої освіти не за постійним місцем 
навчання та умінням виходити за межі 
основного змісту майбутньої професійної 
діяльності [13, с. 315]. 

Тобто, дослідники розглядають поняття 
«професійна мобільність» в двох аспектах: 
як комплексну характеристику особистості 
та як сукупність індивідуальних якостей. 
Така багатосторонність у визначенні цієї 
категорії характеризується тим, що фахі-
вець може бути мобільним, якщо він має 
певні особистісні та професійні якості, але 
його мобільність може виявлятися тільки в 
його діяльності, і говорити про рівень мобі-
льності можливо лише за умови її реалізації 
в професійній діяльності. 

Особливий інтерес у нас викликали дос-
лідження, що акцентують увагу на форму-
ванні та розвитку професійної мобільності 
учителів фізичної культури. Професійна 
підготовка майбутнього вчителя фізичної 
культури повинна організовуватись на 
принципах інноваційності та мобільності. 
Модернізація вищої фізкультурної освіти є 
складним і неоднозначним процесом за 
своєю формою та різноманітністю проявів. 

Особливу увагу у межах вивчення дано-
го питання привертають погляди І. Шапо-
валової, яка вважає, що підґрунтям профе-
сійної мобільності майбутнього вчителя 
фізичної культури повинні слугувати спе-
ціальна, а також соціальна та особистісна 
підготовка. Авторка визначає, що вдоско-
налення фахової підготовки майбутнього 
вчителя фізичної культури знаходиться в 
прямій залежності не лише від правильної 
орієнтації студента в процесі навчання на 
спеціальних заняттях, але й від загальної 
методичної забезпеченості та практичної 
озброєності, одержаної у всьому різнома-
нітті дисциплін, що вивчаються [14, с. 
204]. 

Конструктивним для нас є наукова по-
зиція Р. Пріми про те, що у процесі підго-
товки майбутніх учителів фізичної культу-
ри також потрібно враховувати, що на 
внутрішньому ринку праці педагогічна 
мобільність заявляє про себе як «сходинка» 
вертикального просування, а «формуванню 
мобільності сприяє фахова діяльність вчи-
теля за умови його самоосвіти і саморозви-
тку (розгорнута мережа бібліотек, спортив-
них комплексів, засоби масової інформації, 
теле-відео-комунікації, Інтернет тощо), як 
важливі щаблі вертикальної освітньої цир-
куляції» [7, с. 38]. 

Слід зауважити, що мобільність у педа-
гогічній сфері, зокрема у фізичному вихо-
ванні, як слушно підтверджує Н. Денисен-
ко – це особлива якість особистості, що 
формується в процесі навчання, тренуван-
ня і виховання та має найважливіший 
вплив на професіоналізм майбутнього вчи-
теля фізичної культури. Професійна мобі-
льність вчителя фізичної культури, на пе-
реконання авторки, проявляється в інте-
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ресі до процесів індивідуалізації в спорті й 
соціалізації людей з особливими потребами 
із урахуванням нових цілей і цінностей 
освітньо-оздоровчо-рекреаційного процесу, 
як зміна положення людини на ринку пра-
ці [15, с. 34]. 

Л. Сущенко вважає, що педагогічна 
практика є одним зі складників професій-
ної мобільності майбутніх вчителів фізичної 
культури. На переконання авторки, саме 
педагогічна практика передбачає оволо-
діння студентами формами організації по-
закласної та позашкільної оздоровчо-
виховної роботи, формування у них на базі 
одержаних знань професійних вмінь і на-
вичок [16, с. 103]. 

На нашу думку, всі означені позиції сві-
дчать про важливу роль професійної мобі-
льності для професійного становлення фа-
хівця. 

Ми впевнені, що професійна мобільність 
майбутнього вчителя фізичної культури 
ґрунтується на педагогічній культурі і про-
фесійній компетентності. Це спрямовує 
майбутнього фахівця на різноплановість 
вибору статусних позицій, професійного 
розвитку, швидкої адаптованості, праг-
нення активно змінити несприятливі ситу-
ації. Важливо, щоб випускник закладу ви-
щої освіти був готовий удосконалювати та 
поглиблювати свої інтелектуальні здібності 
у своїй фаховій діяльності та мав змогу 
виходити за межі власних можливостей, 
виходячи за рамки звичного.  

Не випадково Є. Приступа та С. Криш-
танович обстоюють думку, що професійна 
компетентність майбутніх учителів фізич-
ної культури, яка формується у закладах 
вищої освіти, – це кваліфікаційна характе-
ристика індивіда, що сформована в закла-
ді вищої освіти та охоплює теоретичний 
багаж знань, практичних навичок, світо-
гляд і громадську позицію, що в майбут-
ньому гарантуватиме успішне виконання 
професійних обов’язків у навчальній та 
виховній діяльності в освітніх закладах. На 
переконання науковців, «саме професійна 
компетентність лежить в основі формуван-
ня професійної мобільності особистості в 
майбутніх учителів фізичної культури, зок-
рема, потрібно акцентувати увагу на їхній 
самоосвіті, саморозвитку та самореалізації» 
[17, с. 106 ]. 

Досліджуючи методологію формування 
професійної мобільності майбутніх учителів 
фізичної культури Л. Голуб, Є. Шаповал 
стверджують, що закладам вищої освіти 
потрібно відмовитися від вузькофахового 
підходу в спортивно-педагогічній підгото-
вці студентів на користь міждисциплінар-
ного й інтегративного підходів, що відпові-
дає науковій парадигмі фізкультурної осві-

ти; створювати необхідні умови для заохо-
чення викладачів до розроблення електив-
них спецкурсів і спецпрактикумів для сту-
дентів, які забезпечуватимуть особистісну 
мотивацію та прагнення до опанування 
майбутньою професією; уникати застосу-
вання антипедагогічних методів залучення 
студентів до творчої діяльності, шукати 
ефективні способи їхньої мотивації до тво-
рчої самореалізації [18, с. 43]. 

Змістовним, з нашої точки зору, є ви-
сновки О. Квасниці, яка з групою науков-
ців відзначує, що формування професійної 
мобільності у майбутніх фахівців сфери 
фізичної культури і спорту обумовлено ши-
роким спектром видів діяльності, до яких 
має бути підготовлений фахівець, зокрема: 
педагогічної, організаційно-управлінської 
та рекреаційної.  

Авторами наголошено, що для успішної 
адаптації до трудової діяльності та можли-
вості оптимальної перебудови при зміні 
виду діяльності у фахівця має бути сфор-
мована професійна мобільність за рахунок 
формування професійних компетенцій з 
широкого спектру видів майбутньої профе-
сійної діяльності [19, с. 56]. 

Підвищення функціональності та ефек-
тивності освітнього процесу у закладах 
вищої освіти, що сприяє розвитку особис-
тості студента через розвиток професійної 
мобільності, може забезпечуватись певним 
способом організації навчального процесу – 
профілізацією процесу навчання, що за-
безпечує спеціалізовану підготовку при 
одночасному збереженні цілісної системи 
універсальної підготовки. Отже, доцільним 
способом розвитку професійної мобільності 
випускника є профілізація професійної 
підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури у закладах вищої освіти, що розг-
лядається нами як процес спеціалізованої 
підготовки за одночасного забезпечення 
універсальності підготовки, в якому за ра-
хунок зміни у змісті та організації освіт-
нього процесу створюються умови для 
професійного розвитку студентів. Профілі-
зація професійної підготовки майбутніх 
учителів фізичної культури забезпечує ро-
зширення вузькоспеціалізованих компете-
нцій у студентів у процесі навчання у ви-
ші, що створює широкі можливості для 
ефективної адаптації випускника у майбу-
тній професійній діяльності. 

Процес формування професійної мобі-
льності залежить від низки чинників, серед 
яких першочергове значення має модерні-
зація системи вищої освіти, а також впро-
вадження в освітній процес сучасних ін-
формаційних технологій, наявність запасу 
фахових знань та чітке усвідомлення своїх 
професійних обов’язків. 
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Професійна мобільність майбутніх учи-
телів фізичної культури викликана праг-
ненням до набуття більш якісних освітніх і 
професійних компетенцій. Сучасний про-
цес професійної підготовки спрямований 
на оволодіння професійними компетенція-
ми, що забезпечують продуктивне вико-
нання певних видів професійної діяльності 
та розглядаються як інтегративні характе-
ристики якості підготовки випускника. Ми 
погоджуємося з тим, що розвиток профе-
сійних компетенцій та адаптивно важли-
вих якостей у структурі професійної мобі-
льності майбутніх учителів фізичної куль-
тури стає можливим за дотримання таких 
умов, як:  

– засвоєння різноманітних компетенцій, 
які включають не лише професійні навич-
ки в області фізичної культури, але й такі 
навички, як комунікація, лідерство та то-
лерантність; 

– розвиток навичок адаптації до дина-
мічного освітнього та соціального середо-
вища, що дозволяє ефективно функціону-
вати в різних умовах; 

– постійне оновлення та розширення 
професійних знань та вмінь, включаючи 
участь у семінарах, тренінгах та професій-
них спільнотах; 

– розуміння інших областей знань та їх 
впливу на фізичну культуру для покращен-
ня якості навчання та розвитку; 

– здобуття досвіду та знань у міжнарод-
ному контексті через участь у міжнародних 
програмах обміну або стажуванні; 

– використання соціальних мереж та 
професійних платформ для обміну досві-
дом та співпраці з колегами у галузі фізич-
ної культури; 

– забезпечення вищим навчальним за-
кладом структури та ресурсів для підтрим-
ки професійної мобільності майбутніх учи-
телів фізичної культури, включаючи мож-
ливості стажування та участі у проектах.  

Ці умови створюють базу для успішного 
розвитку професійної мобільності майбут-
ніх учителів фізичної культури.  

Сучасне розуміння поняття «мобільність» 
не обмежується лише переміщеннями в 
структурі зайнятості. Проблема мобільності 
має, на сьогодні, міждисциплінарний ха-
рактер. Тому цілком правомірним є те, що 
найближчим часом поява єдиного, загаль-
ноприйнятого визначення концепту «про-
фесійна мобільність» є мало ймовірним.  

Професійна мобільність майбутніх учи-
телів фізичної культури в розумінні нашого 
дослідження визначається як їхнє вміння 
швидко та якісно освоювати суміжні види 
професійної діяльності, а також готовність 
до ефективної адаптації на сучасному рин-
ку праці. Це забезпечує можливість опти-
мальної перебудови в нових умовах та під-
вищує конкурентоспроможність майбут-
нього професіонала. 

Для формування професійної мобільнос-
ті майбутніх учителів фізичної культури 
використовувалися такі форми, методи та 
засоби, як:  

– інформаційно-комунікаційні, наочні, 
словесні, кейс метод, аналіз практичної 
діяльності, спостереження, вправа, заохо-
чення, приклад, створення ситуації успіху, 
змагання у колективі;  

– лекції, семінари, практичні заняття, 
самостійна робота, тренінги, ділові ігри, 
конкурси, конференції, індивідуальні та 
колективні бесіди, тематичні вечори;  

– професійно-орієнтовані ситуації, муль-
тимедійні засоби, методичні розробки. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Професійна мобільність є ос-
новою формування якості освіти майбутніх 
учителів фізичної культури, оскільки су-
часні економічні умови, що вимагають 
швидкої адаптації фахівця до умов профе-
сійної діяльності та при необхідності її опе-
ративного перепрофілювання, ставлять 
перед сферою освіти завдання розвитку 
людини, яка вільно володіє своєю професі-
єю, є конкурентоспроможною, компетент-
ною та володіє професійною мобільністю. 

Професійна мобільність передбачає ак-
тивну адаптацію майбутніх учителів фізи-
чної культури до професії, яка вже сама по 
собі є хорошим освітнім результатом. З 
іншого боку, професійна мобільність про-
являється в баченні майбутнім фахівцем 
завдання найбільш повної особистісної 
самореалізації як стратегічної цілі життя. У 
цьому випадку професійна сфера майбут-
ніх учителів фізичної культури стає одним 
із просторів їх досягнень. 

Важливо відзначити, що майбутнім фа-
хівцям необов’язково досягати найвищого 
рівня професійного успіху, але важливо 
прагнути до такої професійної діяльності, 
яка забезпечить максимальну особистісну 
успішність. Успішність адаптації майбутніх 
учителів фізичної культури залежить від 
рівня виразності професійної мобільності.  

Процес формування професійної мобі-
льності майбутніх фахівців необхідно прое-
ктувати та реалізовувати з урахуванням 
етапів становлення суб’єктного досвіду 
навчально-професійної діяльності, а при 
організації освітнього процесу враховувати 
рівень його сформованості. 

Професійна мобільність як якість фор-
мується у професійній діяльності, але певні 
її аспекти можуть і повинні бути розвинуті 
та сформовані в процесі професійної під-
готовки. Отже, якість професійної підгото-
вки майбутніх учителів фізичної культури 
забезпечується коректним вибором педаго-
гічного інструментарію. Водночас маємо 
врахувати, що на момент завершення ви-
шу у майбутніх учителів фізичної культури 
може бути сформована професійна мобіль-
ність випускника, яку можна розглядати 
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одним із етапів становлення професійної 
мобільності фахівця. 

Подальші дослідження необхідно здійс-
нити в напрямі виявлення взаємозв’язків 
та взаємовпливів різних компонентів про-
фесійної мобільності випускника на успіш-
ність професійної діяльності фахівця. 
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PROFESSIONAL MOBILITY AS THE BASIS OF FORMING THE QUALITY OF EDUCATION  
OF FUTURE PHYSICAL EDUCATION TEACHERS 

Summary. The article examines the prospects of im-
plementing systemic changes in the training of future 
physical education teachers in the conditions of a dynam-
ic informational and educational environment. The im-
portant importance of forming the professional mobility of 
future physical culture teachers in the conditions of the 
European educational space is emphasized, which opens 
up new opportunities not only for obtaining an education, 
but also for the development of the European labor mar-
ket. Scientific substantiation of the concept of «profession-
al mobility» has been carried out. The main aspects of the 
formation of the professional mobility of future physical 
culture teachers are highlighted, the emphasis is on the 
introduction of new innovative strategies, approaches and 
technologies that contribute to the formation of the profes-
sional mobility of future specialists into the educational 
process. Emphasis is placed on the need to develop theo-

retical, methodical and practical support for the formation 
of professional mobility of future physical education 
teachers. It is noted that the influence of professional 
mobility on the modern training of future physical culture 
teachers is a determining factor in the improvement of 
pedagogical programs and teaching methods. It has been 
established that ensuring the mobility of future physical 
culture teachers helps them develop flexibility and adapt-
ability to changes in the educational environment, con-
tributes to improving the quality of education and raising 
their professional level. 
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